

承诺10万元只借4个月 6年过去一分钱未还

老人：能否子债父还？ 律师：自行承担



丁山帮办

13882889876

“我侄孙在我这儿借了10万元现金，当时称只借4个月，如今6年过去了一分钱都没还，我可否向侄孙父亲要回这笔借款！”4日，家住达川区麻柳镇街道达万路135号居民廖洪义老人专程来到本报向“丁山帮办”栏目求助。

老人疑惑：

侄孙借钱不归还 可否向其父讨要

据今年91岁的廖洪义老人介绍，其侄孙在通川区复兴镇一带搞建筑。为了支持其事业发展，在2012年4月27日向侄孙借了10万元现金。当时侄孙口头信誓旦旦承诺，只周转4个月时间，让他放心，就没有约定利息。

然而，让人想不到的是，如今6年时间过去了，侄孙至今未还一分钱。之后经打听，侄孙在复兴的工地并不顺利，在外面还欠了不少钱。他找侄孙要过钱，但对方总是与他打太极，现在干脆撕破脸，不仅电话不接，亲戚也不认了。

律师说法：

完全独立成年人 民事责任自行承担

随后，记者就此联系了达城专业律师郑郑富。郑律师解释称，在我国18周岁以上的自然人为成年人。成年人为完全民事行为能力人，可以独立实施民事法律行为。即年满18周岁以上的成年人，法律上属于完全独立的民事行为能力人，一切民事责任自行承担，没有父母代为偿还的法律规定。

廖洪义老人叫苦不迭地说，他原先在广安供销社系统上班，60岁退休后又被单位返聘了12年。从72岁开始，他又到湖北去看守工地，打工10年，才存下10万元钱用于养老。当初他也没想要一分钱的利息，纯粹是想帮侄孙一把，没想到竟是这个结果。“不过我侄儿，就是侄孙的父亲经济条件很好，住在达城的新房里，在麻柳镇街上有一套住房和一间门市用于出租，麻柳农村还有两间房子。”因此廖洪义老人想通过“丁山帮办”栏目咨询一下，法律上有没有规定，子债可以父还？

廖老先生的侄儿、侄孙之间虽系父子关系，但其侄孙已经成年，系完全民事行为能力人，有资格独立进行民事活动，承担民事义务，其所欠的个人债务应当由其侄孙自行承担偿还责任，与其侄儿无关。当然，如果其侄儿愿意代为偿还也未为不可，法律也不干涉。

(本报记者 罗丁山)

◆热线反映

2382258

表前的水管坏了
费用谁来承担？

本报讯 “表前的水管坏了，维修费用还要用户承担，这是否合理？”8日，家住达川区桥湾镇兴隆街1号的居民代定兴向本报民生热线2382258来电反映。

据今年78岁的代定兴老人介绍，元宵节过后，自家门外的一段自来水管坏了。他报修后，当地自来水厂及时派来两名维修人员，重新更换了一节两米多长的水管。维修好后，工作人员竟向他要60元的维修费，因在春节期间，他没有申辩，支付了60元钱。

事后，他越来越想不通，明明是水表前的水管坏了，为何要用户承担费用，太不合理了！对此，他希望本报民生热线记者帮他了解一下。

当日上午，记者就此联系了达川区桥湾镇自来水厂。厂长周大平告诉记者，该段水管虽然在水表前，但其产权是用户的，由用户自己购买铁管安装，系进院户水管，不属于水厂产权。

同时，周厂长表示，该地水管是晚上爆裂的，自来水白白地流了10多个小时，为此水厂还要贴近100吨的水费。另外，维修工更换了2根水管，并收取了60元水管费，未收取维修费。

(本报记者 罗丁山)

面条作坊半夜加工
吵得居民无法入睡

城管：已发通知督促整改

◆热线反映

2382258

“一到半夜，面条加工坊就开始作业，吵得我无法睡觉。”近日，家住达城西外华隆商场附近的市民刘先生给本报民生热线2382258来电反映称，他家楼下一家面条加工坊的磨面机每天半夜响个不停，严重影响了他的正常休息，向相关部门投诉后也没有任何改善。



据刘先生介绍，他是一名出租车司机，每天中午到晚上9点开车。“大约从3个月前开始，这家加工坊每天凌晨3点半到早上7点，磨面机的噪音吵得我无法入睡，太痛苦了。”刘先生说，长期的噪音已经影响到他的健康。

昨日上午，记者来到华隆商场后大门，找到了这家叫做“太阳面”的面条加工坊。记者看到，该加工坊生产和销售面条、包面皮、饺子皮等。“我们每天早上多早要送货出去，所以只有从凌晨开始做面。”采访中，加工坊的负责人告诉记者，半夜做工他们也实属无奈，而他们的磨面机不会对楼上的居民产生任何噪音污染。“我们楼上2层都是娱乐

场所，做了隔音措施，而且也没有人来找我们说磨面机噪音扰民。”加工坊负责人说，他们在这里做面已经有1年了，楼上以及附近的住户都常到他们家买面条，久而久之，许多顾客都成了常客，但是没人反映过半夜做面导致噪音扰民一事。

对此，记者又联系了市城管部门，“我们在接到投诉后立即到现场进行了检查，老板表示他们的机械设备已经老化，会在近期进行更换。”据城管特勤中队的执法人员告诉记者，他们依法给加工坊的负责人下发了整改通知书。接下来，他们还会继续督促加工坊的负责人进行整改。

(本报记者 洪叶)

分户要房产证明
万源男子好着急

本报讯 “我一直在外面打工，也没钱购买住房。”近日，万源市河口镇居民张定满致电本报民生热线2382258反映，他想把自己的户口从哥哥的户头上分离出去，但跑了几天都没办下来，心里很是着急。

张定满告诉记者，他今年46岁，在外务工，家住万源市河口镇，从小父母双亡。他的户口一直在哥哥的户头上。张定满前两年结识了一名女子，并同居有了一个儿子。不久后，该女子离家出走下落不明。无奈之下，张定满带着1岁半的儿子回老家上户口，但河口派出所户籍民警告诉他，要上户口必须分户，于是张定满按照民警的要求准备相关材料。

“跑了好多天，民警告诉我还是不行，现在必须要我拿出房产证。”张定满说，他打工一直没挣到什么钱，根本没有能力购房，一直是租房居住。现在户分不了，他心里好着急。

记者随后电话联系了河口派出所，一负责人说，现在农村分户的确要房屋分户和土地分割证明等。至于张定满孩子上户的问题，负责人称，分不分户不影响孩子上户，但是上户前必须先做亲子鉴定。

(本报记者 向也)

◆失物招领

谁的手机掉了
快来认领

本报讯 “我捡到一部手机，里面可能有重要的信息和资料，失主一定很着急！”昨日下午，市民陈先生来到本报民生热线办公室，将一部白色手机交到记者手中，希望通过晚报找到失主。

据今年67岁的陈先生介绍，当日上午10点许，他在达城滨河路建设大厦附近草坪上捡到这部手机，捡到后他大声喊叫，但没有人回应。担心失主回来寻找不到，陈先生一直在原地等待，可中午12点多，也没见失主来找。“手机值不值钱我不知道，关键是里面可能有很多的信息和资料！”最后，在其他市民的建议下，他才送到晚报的，希望通过晚报找到失主。

曾在该地段玩耍的市民，有丢手机的吗？快到本报民生热线办公室领取吧！联系电话：2382258。

(本报记者 罗丁山)

主编 王爱民
编辑 韩春艳官方微信 dzwbwx
官方微博 dazhouxinwen投稿邮箱 dzwbjzx@sina.com
爆料热线：2382258